
CORRECTION :

1) Ce sont le charbon et le pétrole les deux sources d’énergie qui ont révolutionné 

l’industrie au XIXè siècle.

2) C’est dans le domaine des transports qu’il y a eu beaucoup d’avancées mais aussi 

dans le domaine de la médecine.

3) On pouvait citer : le moteur à explosion ou l’ampoule électrique, la locomotive 

électrique, la moissonneuse batteuse ...

4) C’est l’électricité qui  a permis d’améliorer les conditions de vie des gens dans leur 

quotidien.

5) Louis Pasteur a découvert l’existence des microbes et qui a créé le vaccin contre la 

rage.

6) Les grandes régions industrielles françaises se situent essentiellement dans le nord et 

l’est de la France.

7) Dans ces régions on y extrait et exploite les minerais (charbon, fer …)

8) Au XIXè siècle apparaissent deux grandes catégories de personnes dans la société : la 

bourgeoisie et la classe ouvrière.

TEXTE : Les ouvriers d’une usine de coton.

1) Les femmes sont pâles, maigres et marchent pieds nus.

2) Les enfants sont en haillons (vêtements déchirés).

3) Les enfants se nourrissent de pain.

4) Les enfants travaillent au moins quinze heures par jour.

5) Les allers et retours fatiguent les enfants en plus de leur travail.


